depepanbHoe rocyfapcTBeHHOE BloayKeTHoe

ob6pazoBaTenibHoOe yupexaeHune Bbicliero ob6pasoBaHms

«MOCKOBCKWMIN rocyAapCTBEHHbIN TEXHUYECKNIN YHUBEPCUTET

nMeHn H.3. bBaymMaHa (HauMoHanbHbIN MCCNeaoBaTeNbCKUIN YHUBEPCUTET)»

ONTMMMNUNALOA WKOJIbHUKOB «WWAI' B BYOQYLEE»

Kpurtepuu oLieHHBaHHS OJUMIHALHONW pabOThI

IIpo¢uas: MuxkeHepHOE neso (aKageMHUeCKHH Typ)
IIpeagmer: Xumus

Kaacc: 8, 9

Sagaune 1 (makcumanbHas onenka 10 6.)
Kpurepuii (BbI6paTh COOTBETCTBHE OLHOMY KPHUTEPHUIO) Baan
3anaHue He pelleHo 0
3apanue perero Ha 20% 2
3ananue peieHo Ha 50% 5
3apanue perrero Ha 80% 8
3ananue peitero Ha 100% 10

3amaHue 2 (makcuManbHas ouenka 10 6.)

Kpurepuii (BbiGpaTh COOTBETCTBUE OJHOMY KPHTEPHIO) Bana
3anaHue He pelIeHO 0
3ananue peieHo Ha 20% 2
3ananue perrero Ha 40% 4
3ananue peiieHo Ha 60% 6
3ananue perreHo Ha 80% 8
3ananue peutero Ha 100% 10
3amaHue 3 (makcuManbHas oueHka 15 6.)
Kpurepuii (BbiGpaTh COOTBETCTBUE OJHOMY KPHTEPHIO) Bana
3anaHue He peleHo 0
3ananue peiieHo Ha 13% 2
3apanue perero Ha 26% 4
3ananue periero Ha 40% 6
3ananue perreHo Ha 53% 8
3ananue perrero Ha 67% 10
3ananue perreHo Ha 80% 12
3apanue perrero Ha 100% 15
3amaHue 4 (makcuManbHas oleHKa 15 6.)
Kpurepuii (BbI6paTh COOTBETCTBHE OLHOMY KPHUTEPHUIO) Baan
3ajaHue He pelleHo 0
3apnanue perrero Ha 33% 5
3ananue perreHo Ha 67% 10
3apanue perrero Ha 100% 15




Pemenne Bapuanra 1

1. Macca pactBopa kapOoHaTa HATpUS
Mp-p(Na2CO3) = p-v=1,12-150 =168 r.
Macca kapOoHaTa HaTpusi B pacTBOpe

_p(Na,CO3)- 16812
m(Na;COs) = T2 TE2=09 - 18942 90 16

Macca BOjIbI B pacTBOpe
m(H20) = mp,(Na2CO3) — m(Na2CO3) =168 — 20,16 = 147,84 .
KoiymuecTBo BemecTBa BOIbI M(H20) = 18 2/monw

_ m(H,0) _ 147,84
v(H20) = M(H,0) 18

Otgert. v(H20) ~ 8,213 Mo

~ §,213 Mo

2. O4eBHIHO, YTO MCCIICIYEMOE BEIIECTBO SIBJSIETCS CMEChI0 KApOOHATOB OapHsi M KaJIbIIHS.
Ormpeenum ee KOJHYECTBEHHBIH COCTaB.

ITycts umeeMm 1 moab cmecH, Toraa v(BaCOs) = x monb; v(CaCOs3) =y MoJIb.

Torpa o ycnosuto x +y = 1.

Macchl KOMITIOHEHTOB CMECH M(BaCQOz3) = 197 o/monw
m(BaCOz) = v(BaCOs3) - M(BaCOs3) = 197x; M(CaCOz) = 100 e/monv
m(CaCO3) = v(CaCOs3) - M(CaCOs3) = 100y; M(SrCO3) = 148 a/monw

Macca 1 moas cmecu pasaa m(SrCO3) = v(SrCOs) - M(SrCO3) = 148 r.
ITo ycmouto M(SrCO3) = 148 r = m(BaCOz) + m(CaCOz3) =197x + 100y
N 148 = 197x + 100y
CocraBisieM CHCTEMY YpaBHCHUI
{x +ty=1 = { x=1-y
197x + 100y = 148 197(1-y) + 100y = 148 = 49 =97y
y = 0,505; x = 0,495
m(BaCOz) = 0,495 - 197 = 97,515; m(CaCOz) = 0,505 - 100 = 50,5;

®(BaCOs) = % 1100% =222 100 ~ 65,9%
®(CaCOs) = % 1100% =222 100 ~ 34,1%

Oteer. »(BaCOs) = 65,9%; »(CaCOs) = 34,1%

3. t°
2ZnS + 302 - 2Zn0 + 2SO0, T
ZnO + 2HCI — ZnCl; + H,0
ZnClz + 2AgNOs — Zn(NOs)2 + 2AgCI
Zn(NO3)2 + K2S — ZnS{ + 2KNO3
ZnCl + NasS — ZnS{ + 2NaCl

6. ZnO + 2HNOz — Zn(NO3), + H.0O
OtBet. X - Zn0O; Y - Zn(NOg)>.

o~ e

4. Peakiusi ropeHus TOJUBUHUIXJIOPH/IA
2 C2H3Cl+5 02 = 4 CO2 + 2 H,O + 2 HCI
2 MOJb 2 MOJb
16 moJib 16 moJib
[Tockonbky 00710kKH cocTosAT U3 moauBrHUWIXIopHAa (IIBX) m(ITBX) = mognowex = 20-50 = 1000 T.



Komuuectro [1BX, B pacuére Ha anementapHoe 38eH0 C2H3Cl M(C2H3Cl) = 62,5 o/monw
v(I1BX) = 1000 / 62,5 = 16 mMoub.

Mo ypaBHenwuto peakiuu roperus [1BX, konmuectBo obpazosapmerocss HCl v(HCI) = 16 mous.
Tornma macca oopasoBagiierocs xjaoposogopoaa m(HCI) =16 - 36,5 =584 r;

Macca 20%-Hoi#t cossiHo# kucaoTel Myp(HCI) =16 - 36,5 = 584 1;

_ _©100% _ 100-584 _ )
mp-p(HCI) = o) 20 2920 T

O6bem nosyaeHHon 20%-HOi COISTHOM KUCTOThI
_p(HCL
V. (HCI) _mp—p(HCD _ 22210 ~ 2654 51,

OtBer. M(HCI) =584 1; Vpp(HCI) ~ 2654,5mu1.




